

联合国粮农组织提出表彰 中国为世界抗饥饿作出示范



据新华社罗马6月16日电(记者葛晨)联合国粮农组织16日举办表彰活动,表彰中国等国家提前实现了联合国千年发展目标中减少饥饿人口的指标。

粮农组织总干事若泽·格拉齐亚诺·达席尔瓦说,联合国2000年千年首脑会议制定了千年发展目标,其中第一个目标涵盖从1990年至2015年间全球饥饿人口比例减半等子目标。根据粮农组织测算,中国已提前实现了饥饿人口比例减半的目标。

格拉齐亚诺说,中国作为大国示范效应明显,中国的成就必将对其他各国带来启发和鼓励,为世界抗击饥饿注入新的活力。中国农业部副部长陈晓华在表彰活动中发言

说,中国政府始终把发展粮食和农业生产、解决人民的温饱问题放在突出位置,用不到全世界十分之一的耕地生产了大约占全球四分之一的粮食,养活了全世界近五分之一的人口。

陈晓华在接受记者采访时说,中国今后要在吃得饱的基础上向吃得好、吃得安全放心的目标迈进,同时注重可持续发展,并充分利用国内外两个市场和两种资源。

陈晓华还说,中国除致力于本国粮食安全外,还逐步加大对对外援助力度,积极支持并参与农业领域的南南合作,已先后派出数千名农业专家,为其他国家培训了3万多名农业人才。

除中国外,粮农组织当天还表彰了智利和摩洛哥。

中韩媒体高层对话在韩举行

本报首尔6月16日电(记者万宇)由国务院新闻办公室和韩国文化体育观光部共同主办、韩国21世纪韩中交流协会协办的第六届“中韩媒体高层对话”16日在韩国首尔举行。中宣部副部长、国务院新闻办公室主任蔡名照,韩国文化体育观光部次官金钟出席开幕式并发表主旨演讲。

蔡名照说,一年来,中韩双方积极落实两国元首去年6月在北京会晤时达成的共识,推动两国友好合作取得了一系列新成果。他指出,中韩关系的成就与两国媒体的共同努力密不可分。中韩媒体加强交流合作,顺应两

国民众期望,符合两国人民利益。希望中韩媒体牢牢把握两国关系发展的主流和方向,不断提升合作的质量和水平。

中韩双方30多家主流媒体的40余名代表就“媒体在促进中韩关系及东亚和平与发展中的作用”等议题进行了理性深入的讨论。

中韩媒体高层对话创办于2009年,宗旨是鼓励两国主流媒体负责人就双方共同关心的问题进行深入探讨,加强两国媒体的相互信任和务实合作,为进一步夯实中韩友好关系的基础、推进中韩战略合作伙伴关系深入发展营造和谐的舆论氛围。

中国将加强国际反腐交流合作

本报北京6月16日电(记者彭波)国际反贪局联合会主席、最高人民检察院检察长曹建明15日在京分别会见了前来参加国际反贪局联合会2014年第一期研讨班的部分国家、地区和国际组织的代表。曹建明说,中国检察机

关愿以国际反贪局联合会为平台,加强与世界各国各地区反贪机构和国际反腐败组织在人员培训、信息交换、经验分享方面的交流与合作,共同提高反腐败工作能力和水平,保障经济社会健康发展。

柴达木再添空中走廊 德令哈机场竣工通航

本报德令哈6月16日电(王梅、王浩)今天上午8时50分,一架民航客机缓缓降落在新建的德令哈机场,标志着海西德令哈机场正式竣工通航。德令哈民用机场是“十二五”期间青海省重点建设项目,是青海省“一主八辅”机场布局中建设的第四座机场。机场位于德令哈市西南,距离市区中心直线距离为29公里。项目总投资6.3亿元,航站区按满足2020年旅客吞吐量16万人次目标设计,航站楼面积4400平方米,设计停机位4个。德令哈机场建成通航,柴达木再添空中走廊。从德令哈飞往西宁仅需要45分钟,3小时可到达北京。德令哈机场建成通航,将进一步完善青藏高原航空网络和青海省交通运输体系。

建校九十周年

黄埔军校纪念邮票发行

6月16日,中国邮政发行《纪念黄埔军校建校九十周年》纪念邮票1套1枚。图为集邮爱好者在江苏省苏州市邮政局购买邮票。 王建康摄(新华社发)



欢度库木勒节



第27届库木勒节近日在黑龙江省齐齐哈尔市梅里斯区举行,达斡尔族人身着盛装与各族同胞一起载歌载舞,欢庆民族节日。(人民视线)

调整军事安全政策 日本不得损害中国安全利益

据新华社北京6月16日电(记者梁淋淋、侯丽军)16日例行记者会上,有记者问,据日本共同社报道,日本首相安倍拟加快推动修宪进程。中方对此有何评论?

外交部发言人华春莹说,由于历史原因,日本的发展走向一直受到亚洲邻国和国际社会的高度关注。近期,日方频频制造事端,渲染对立紧张,目的都是为其推动修宪扩军作铺垫,找借口。

她说,我们注意到日本国内有关集体自卫权问题的讨论,日本的发展方向归根结底要由广大日本人民来选择。需要强调的是,日本军事安全政策的任何调整都不得损害中国的主权和安全利益。

部署地对舰导弹 日应负责任说明真实意图

据新华社北京6月16日电(记者梁淋淋、张艺)16日例行记者会上,有记者问,据报道,日本陆上自卫队近日在冲绳县宫古岛部署了地对舰导弹,并计划于2016年在熊本县进行地对舰导弹的集中部署。有媒体分析认为,此举意在应对中国对西南离岛发起进攻。中方对此有何评论?

外交部发言人华春莹说,日本在军事安全领域的有关动向将对地区安全环境带来复杂影响,日方应对其真实意图作出负责任的说明。中国坚持睦邻友好的外交方针和防御性国防政策,同时将坚决有效应对安全形势变化,坚定维护国家领土主权。

外交部发言人答问

甘肃汉简助力丝路联合申遗

据新华社兰州6月16日电(记者马喆、张文静、彭侃)因为汉简,丝绸之路上一处处遗址有了丰富的历史文化内涵;因为汉简,丝绸之路申遗距离成功又近了一步。

重现丝路路线和走向

“全国出土有7万多枚汉简,其中甘肃就有6万多枚,占全国汉简出土的80%,从广义上讲,这6万多枚汉简都跟丝绸之路有密切关系,对丝绸之路申遗也起到了非常关键的作用。”甘肃简牍博物馆馆长张德芳说。

从上世纪初以来,甘肃境内多次发现汉代时期的简牍,其中以悬泉汉简与居延汉简最为出名,汉简上珍贵的文字,再现了丝绸之路曾经的忙碌与繁华,弥补了史书记载的缺失。

汉朝张骞奉命两通西域,开辟了我国和西方的国际陆路交通道路——丝绸之路。由于史料记载不详,之后丝绸之路的具体路线及走向,一直是困扰学术界的谜团。

让研究者欣喜的是,在居延与悬泉汉简中,各发现了一枚《传置道里簿》,其中前者记录了长安至张掖郡氐池的20个置之间的里程,后者记载了武威郡仓松到敦煌郡渊泉间12个置的里程。

详细记录丝路历史

专家发现,“两枚简”连在一起,就能明确当时丝绸之路东段的主要路线:从长安出发,沿泾水河道西北走,经平凉、固原绕过六盘山,在靖远过黄河,再穿过景泰和古浪到武威,经河西四郡出敦煌。这条路线是当时官员、使者和商旅的首选。

汉简中不仅有丝路具体的路线、走向和里程,还记载了沿线发生的许多生动故事。张德芳介绍,敦煌的悬泉置相当于一个驿站,或者说是政府的接待部门,路过边关的人不管是官员还是百姓,还有西域各个国家的使者甚至国王都要在这里停留、住宿、登记。所以河西出土的汉简不仅记载了河西当地情况,也记载了西域国家和中国的往来以及丝绸之路的整个历史。

汉简也为研究河西地区的军事防御提供了第一手资料。“在河西地区有很严密的军事设施,我们之所以能够知晓这条军事路线上每一座烽燧是由哪些官兵驻扎、叫什么名字、发生了什么事情、他们的隶属关系如何,都源于我们对汉简的研究。”张德芳说,当时正是这些驻军,保证了丝绸之路的畅通。

丝路申遗重新启动

第38届世界遗产大会于6月15日至25日在卡塔尔首都多哈举行,大会将审议40个申遗项目,其中包括中国与哈萨克斯坦、吉尔吉斯斯坦联合

申报的“丝绸之路:起始段与天山廊道的路网”。丝绸之路联合申遗几经波折,其中一点,就是因为史书记载的缺失,使得今人无法提供有关丝绸之路沿线的交通及水源保障等情况。

“汉简中对丝绸之路天山廊道的路线、停靠站、后勤供应以及水源情况等等都有清楚、翔实的描述。”张德芳介绍,正是汉简的助力,一度因材料不足被暂时搁浅的丝绸之路联合申遗,又重新被启动。

丝绸之路绵延7000多公里,东起中国古都长安,西经南亚、中亚直达欧洲。走近这些珍贵的汉简,禁不住发出感叹:因为汉简,这个古道显得更加富有生命力和吸引力;也正因为汉简,丝绸之路申遗才更具说服力。



汉简资料图

北京“10·28”暴恐案宣判 新疆涉暴恐7案13人执行死刑

据新华社乌鲁木齐6月16日电(记者曹志恒、于涛)新疆乌鲁木齐市中级人民法院16日对北京“10·28”暴力恐怖袭击案件一审公开宣判,分别以组织、领导恐怖组织罪和以危险方法危害公共安全罪,数罪并罚,判处被告人玉山江·吾许尔、玉苏甫·吾买尔尼亚孜、玉苏甫·艾合麦提死刑,剥夺政治权利终身;以参加恐怖组织罪、以危险方法危害公共安全罪,数罪并罚,分别判处被告人古丽娜尔·托乎提尼亚孜、布坚乃提·阿卜杜喀迪尔无期徒刑和有期徒刑20年;以参加恐怖组织罪,分别判处托合提·麦合麦提、吐逊江·阿不力孜、阿布拉·尼牙孜有期徒刑10年至5年。

本报乌鲁木齐6月16日电(记者戴岚、胡仁巴)经最高人民法院核准,16日,新疆阿克苏、吐鲁番、和田三地中级人民法院依法对犯有组织、领导、参加恐怖组织罪,故意杀人罪,放火罪,非法制造、储存、运输爆炸物罪,盗窃罪的艾合买提尼亚孜·斯迪克、阿卜杜杰力力·麦提纳斯尔等7案13名罪犯执行死刑。

自治区高级人民法院相关负责人表示,依法对严重暴恐犯罪分子执行死刑,显示党和政府打击暴力恐怖犯罪的坚定决心。审判机关将继续运用法律武器严惩暴恐犯罪分子,保障社会和谐稳定。

巴“利剑行动”清剿武装分子 击毙105人 包括东伊运恐怖分子

本报伊斯兰堡6月16日电(徐伟)巴基斯坦军方于15日凌晨,出动战斗机对该国西北部北瓦济里斯坦部落地区首府米兰沙阿附近的8个武装分子藏匿点发动新一轮空袭。据巴基斯坦军方证实,此次空袭行动已经击毙105名武装分子,其中至少有50名武装分子来自国外,包括“东突厥斯坦伊斯兰运动”(简称“东伊运”)恐怖分子。

巴军方发言人巴杰瓦当天发表声明称,巴军针对藏匿在北瓦济里斯坦部落地区的本国和外国武装分子发起代号为“利剑行动”的大规模全面军事行动。巴杰瓦说,这些恐怖分子以北瓦济里斯坦为根据地在巴全国发动袭击,破坏人民生活,阻碍经济发展,造成巨大的生命和财产损失。武装部队士兵奉命剿灭这些武装分子,并捣毁他们的据点。

巴基斯坦三军公关部一位不愿透露姓名的军官16日接受本报记者电话采访时,向本报记者证实,真纳国际机场遭袭事件的幕后主使之一阿布·拉赫曼在此次空袭行动中被击毙。

黄冈长江大桥公路面通车



6月16日,公铁两用斜拉桥湖北黄冈长江大桥公路面通车。大桥主跨567米,为至今世界公铁两用桥最大主跨度。图为晨雾笼罩下的黄冈长江大桥。 新华社发

本报北京电(记者赵树宴)记者在日前举行的中国企业走出去研讨会上获悉,南阳国宇成功收购欧洲最大动臂塔机制造商、全球领先的塔机租赁商威尔特集团。在国家相关部委及中国驻德国使领馆的大力支持下,南阳国宇公司完成了对德国威尔特集团的整体资产收购的各项程序。通过对原威尔特集团的立体整合,南阳国宇在欧洲拥有了国宇欧洲控股有限公司、国宇德国有限责任公司和威尔特塔机有限公司三个子公司。

中企收购 欧洲最大塔机制造商